《功》的练习测试卷
班级            姓名           得分           

一、选择题（每小题3分，共30分，注意本卷有关计算都取g=10N／kg）
1.奥运会举重冠军杨霞在比赛时，第一阶段把l00多千克的杠铃很快地举过头顶，第二阶段使杠杆在空中稳稳地停留了3秒钟，三名裁判都亮出了白灯，这次举重成功。关于她举重时对杠铃做功的情况，下列说法中正确的是(    )

A.她在第一阶段内没有做功         B.她在第二阶段内没有做功

C.她在两个阶段内一直都在做功     D.她在两个阶段内一直都没有做功

2.某同学用40N的力把重5N的足球踢到10m远处，在这过程中他做的功为（    ）
A.400J              B.50J        C.450J        D.条件不足，无法计算

3.育华同学用一个距离手3m高的定滑轮拉住重100N的物体，从滑轮正下方沿水平方

向移动4m，如图1所示，若不计绳重和摩擦，他至少做了多少功? （     ）
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4.分别用杠杆、斜面和滑轮组将同一物体举到相同高度，对 

物体所做的功（      ）

A.杠杆最多                       B.斜面最多  

  C.滑轮组最多                     D.一样多
5.某同学用同一滑轮组分别将两个质量不等的重物匀速提升相同的高度(不计摩擦)，则在两次提升重物的过程中(    )

A.机械效率相等                   B.做的额外功相等

C.做的总功相等．                 D.绳子自由端移动的距离不等
6.一个滑轮组改进后提高了机械效率，用它把同一物体匀速提升高度，改进后与改进前相比较可能是（      ）

A.做的有用功减少了               B.总功不变，有用功增加了

C.有用功不变，总功减少了         D.总功不变，额外功减少了   
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7.下列说法中正确的是（       ）

A.机械效率越高的机械做功越快     

[image: image5.png]% [RHAR] BUER [ARMLTA[RAERASH| MeE
x| T [FE OO SR GE | BEO0 | AREE
1 0. o1 0§ 03

2 0z 0.1 [0 03 T41%
3 a3 o1 11 03 w9




B.机械效率越高的机械做功越多

C.功率越大的机械做功越多　　　  　

D.功率越大的机械做功越快

8.两名运动员，甲比乙高，如果他们举起相同质量

的杠铃所用时间相等，如图2所示，则 (    )

  A．甲做功较多，功率较大          B．甲做功较多，功率较小
  C．甲做功较多，甲、乙功率相等    D．甲、乙做功相等，乙的功率较大
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9.如图3测滑轮组机械效率时，已知重物质量200g，几位同学测出拉力分别  

 如下,其中肯定错误的是(       )

   A.0.6N     B.0.7N         C.0.8N          D.0.9N                  

10.用机械效率为90%的滑轮组提起270N的重物，加在绳子自由端的拉力为

100N，则滑轮组上承受拉力的绳子的股数应为（     ）

A.2股     B.3股         C.4股           D.5股                   图3
二、填空题：（共30分，每空1分）
11.物理学中的功包括两个必要因素：一是                                    ，

二是                                    。

12.功率是表示                 的物理量，某机器铭牌上标有“600瓦”的字样，表示的物理意义是                                   。
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13.如图4所示，在50N的水平拉力F作用下, 重800Ｎ的物体沿水平地面做匀速直线运动, 若不计滑轮、绳子的重力和滑轮与绳间摩擦，那么物体与水平面的摩擦力大小为      N；若计滑轮与绳间摩擦，且物体与地面间滑动摩擦力为120Ｎ，则滑轮组的机械效率为 _______ ；    图4

若物体的速度为0.2m/s,则1min内拉力F做的功为 _______ J。

14.纯净水桶重5N，内装20㎏的水。某送水工从一楼把水送到10m高的4楼，在此过程中做的有用功是

     J,总功是

    J。若桶掉进井里，捞桶上来时，桶内带了一些水，对桶做的功是          ，对水做的功是          。（填“有用功”、“额外功”或“总功”）
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15.某同学用图5所示的牵引装置来锻炼关节的功能。重物质量为3kg，小腿拉绳使重物在3s内匀速上升0．5m，若不计绳重及摩擦，小腿拉重物所做的功为           J及功率为           W。
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               图5                                   

16.各种机械在使用时产生额外功的原因不完全相同，要根据具体情况具体分析。具体分析图6中三种做功情况(设滑轮规格相同)，产生额外功最多的应是     。若钩码(m=50g)在三种情况中均被提高1米，各种情况机械做的有用功均为        ，由此可判断出     的机械效率最大。
17.在测滑轮组机械效率的实验中：

（1）实验器材中需要的测量工具是         和            ；

（2）需要测量的物理量有           、          、         和          ；

（3）根据测量量写出机械效率的最终表达式η=                  。

18.某班组织登5楼比赛活动，比一比谁登楼的功率最大。为此：（1）在活动中必须测量的物理量有             ；              ；            。（并用字母表示)；（2）根据测量量写出计算功率的表达式              ；（3）若有甲、乙两同学体重相同，但甲登楼比乙快，则比较测出的功率P甲     P乙，W甲    W乙（填“>”、“<”或“=”）；（4）登楼梯比赛时，某同学从底楼匀速登上5楼，共用了12s，该同学登楼时克服重力做功的功率最接近于以下哪个数据              。

A、500W           B、100W             C、50W           D、10W

三、简答或作图题：（共10分，每小题5分）

[image: image10.png]


[image: image11.png]


19.景德镇在2004年置镇千年中给城市路面进行了较大的“美容”，对一些凹凸不平的路面进行了挖掘，重新整平，如图7所示，大家是否注意，挖掘机挖土的速度往往很慢，这是为什么？

20.小红学习了滑轮之后，用一根绳和一个滑轮，借助木桩设计出图8（甲）装置，将船拉上海滩，小明分析后，认为不太合理，请在图8（乙）中画出你的方法（把绳和滑轮画出来，并标出木桩的位置）
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四、探究或计算题：（共30分）

21.（6分）在探究滑轮组机械效率与物重关系的实验中，用同一滑轮组做了三次实验，测量的数据如下表所示。（1）根据表中的数据，计算出第一次实验中的机械效率。
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（填入表空格处）
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（2）图9是某公司的一幅广告宣传画：一个巨大的滑轮提起一个小皮箱，宣传文字写着“事无大小，必尽全力”，请你分析上述实验数据，得出机械效率与物重的定性关系，并利用这个关系，发表自己对这幅宣传画的看法。

22.（6分）某同学做了“测定滑轮组机械效率”的实验写出了以下实验报告，请仔细阅读这份实验报告，并回答问题：      

 实验报告

（1）、实验目的：测定滑轮组的机械效率

（2）、实验步骤：A、装配一定一动的滑轮组，由三段细绳承担着动滑轮

                B、记下钩码和拴弹簧秤的线端起始位置，然后匀速向上拉弹簧秤，读出拉力大小，测出钩码和拴弹簧秤的线移过的距离

C、将有关数据填下表并完成计算

（3）实验记录

	拉力F/N
	钩码重G/N
	弹簧秤的线端移动的距离S/m
	钩码升起的高度h/m

	1.61
	3.92
	3
	1


(4)实验结论

	有用功W有/J
	总功W总/J
	机械效率η

	3.92
	4.83
	123%


回答问题： eq \o\ac(○,1)你认为这份实验报告是否完整，若不完整，应该添上的项目和内容是：

 eq \o\ac(○,2)从实验结论，明显不妥之处是                ，因为                     ，其正确结论是                           。

23.（10分）站在地面上的人用滑轮组把重960牛的货物由地面匀速提升到4米的高处，所用的时间是8秒，人作用在绳子自由端的拉力为600牛。(不计摩擦和绳重)  

(1)依据题意在图10中画出绳子的绕法。

(2)请根据已知条件设疑并解答(至少求出4个物理量)


24.（8分）一台抽水机功率4kw,效率80%，半小时内它做的有用功是多少？它能把多少㎏水抽到20m高处？

《功》的练习测试卷
一、1.B  2.D   3.A    4.D   5.B    6.C   7.D   8.A   9.A    10.B

二、11.作用在物体上的力； 物体在力的方向上通过的距离。

12.做功快慢；该机器每秒钟做600J的功。

13.150；80%；1800  。    14.  2000；2050；有用功；额外功。

15. 15；5 。  16.丙；甲；0.5J。  17.刻度尺；弹簧测力计；拉力的大小F；钩码的重力G；弹簧测力计移动的距离S；钩码被提升的高度h；G·h/F·S。

18.人的质量m；登楼高h；登楼时间t；P=mgh/t；>：=；A。

三、19.因为挖掘机功率一定，根据P=F·V，为了增大挖掘机的挖掘力，所以挖掘机挖土的速度往往很慢。

    20.略

 四、 21.  55.6%；滑轮组一定，滑轮组的机械效率随所提的物体重力的增大而增大；

       滑轮巨大而提的重物小皮箱太轻，说明该机械效率太低。

    22.缺了器材：刻度尺，钩码，弹簧测力计，铁架台，滑轮组，细绳。

      机械效率123%大于1；有用功小于总功；81.2% 。

23.多种答案略       24.  5.76×106J；2.88×104㎏。
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